

# 网购24支仿真枪 少年终审被判无期

福建高院称从轻判罚量刑适当,少年父母表示将上诉到底

“不求儿养老,只求他好好活着。”因网购24支仿真枪被走私武器罪、被判无期徒刑的19岁四川少年,日前被福建省高级人民法院驳回上诉、维持无期徒刑原判。曾为卖仿真枪小贩辩护、由无期徒刑改判无罪的律师称,少年购买仿真枪并非法律意义上的枪支,仅为收藏娱乐而非牟利,且未收到货物、未流入社会,希望改判无罪。福建高院认为,“原审已充分考虑相关酌定从宽情节,从轻判处刘某无期徒刑,量刑适当。”

## 事件

## 少年网购24支仿真枪被抓

四川少年刘为明(化名)1996年4月生,刘为明通过QQ向台湾卖家网购仿真枪,2014年夏天他独自一人在家,被千里迢迢赶来的福建石狮海关缉私分局逮捕。母亲胡国继记得,那天夫妻俩赶回老家割稻谷,听说儿子被抓,匆忙赶回,对方解释说他走私武器。

“我们老百姓哪懂那些啊,我们父辈以前都拿气枪打鸟打野兽吃,儿子从小喜欢玩具枪,买仿真枪顶多就是玩真人CS,或在家显摆显摆。”胡国继坦言,最初发现

儿子跟台湾卖家买仿真枪的时候,没觉得有多大事,儿子也只是根据对方提供的照片来挑选仿真枪,也从未收到过枪形物品。

泉州市人民检察院起诉书披露,2013年8月,刘为明开始通过QQ与台湾卖家商谈购买枪支事宜,2014年7月1日前后,他在台湾卖家提供的网址里选购了24支仿真枪并将相应的枪支型号发给了台湾卖家。枪支货款和代购服务费共计30540元。

起诉书称,2014年7月15日,

为逃避海关监管,卖家将24支仿真枪支藏于饮水机箱体内部,辗转交由台湾、厦门、泉州、金门等物流、进出口公司进行报关、缴纳关税、转运。7月22日凌晨,该批枪支被石狮海关缉私分局查获。

刘为明是在2014年8月31日被石狮海关缉私分局刑拘的。2014年9月29日刘为明经泉州市人民检察院批准,次日由石狮海关缉私分局执行逮捕。

2015年1月8日,该案重新移送审查起诉。

## 审判

## 被控走私武器一审判无期,终审维持原判

胡国继记得,今年4月,在泉州中院开庭见到儿子时,他头被黑布蒙着、戴着手铐。在律师力争之下,法院示意将刘为明头上的黑布和手上的手铐解除。

起诉书指出,经鉴定,24支仿真枪有21支以压缩气体为动力发射弹丸,其中20支具有杀伤力,认定为枪支;1支不能确定是否具有杀伤力,不能确定是否为枪支;3支不具有杀伤力,认定为仿真枪。

泉州市检察院认为,被告人刘为明向境外卖家购买非法入境枪支,情节特别严重,行为已触犯

《刑法》,犯罪事实清楚,证据充分,应以走私武器罪追究其刑事责任。当天上午休庭,法院宣布择日宣判。

2015年5月一审宣判那天,胡国继和丈夫一大早就在庭外候场。她说,法院方面直到宣判快结束时才通知他们进场,“那时宣判稿都快念完了,我们大哭大声喊冤,法院不让我们跟儿子说话,儿子被带走了,法官也走了。”

法院一审宣判,刘为明因走私武器罪判处无期徒刑,次日刘不服判决向福建省高级人民法院提起

上诉。

今年九月初,他们收到福建省高院的刑事裁定书——决定驳回上诉、维持原判。“本院受理后,依法组成合议庭,经过阅卷,询问原审被告,听取辩护人的意见,认为本案事实清楚,决定不开庭审理,现已审理终结。”

“我们相信政策,就生这一个儿子,我们不管谁管,他没了我们怎么办?”刘为明的父母表示将坚持上诉到底,哪怕倾家荡产。“不求儿子养老,只求儿子能好好活着。”据《南方都市报》



刘为明父母

## 湖北172名教师 转岗当保安

走下讲台,放下教鞭,换上制服当起保安。从秋季新学期开始,在湖北省沙洋县职业技术教育中心教书30余年的陈冬(化名)生活轨迹悄然改变。

今年53岁的陈冬,拥有本科学历和中学高级教师职称,之前是县职业技术教育中心历史任课老师。“教了30多年的书,突然没有书教了。”陈冬对新岗位一时难以适应,推迟了一周才到岗,虽然他的正规教师编制没有变,但“说出去不好听,面子上挂不住”。

像陈冬一样,沙洋县今年在全县70所中小学和36所幼儿园中共选择172名富余教师担任专职保安,其中有几名是中小学前任校长,平均教龄30年左右。

据县教育局一位负责人说,随着出生人口数量减少,该县适龄入学儿童相应减少,加上部分乡镇学生随父母进城接受教育,导致部分学校教师资源出现富余。以官垱中学为例,高峰时该校七、八、九三个年级总人数达到2400人,而今年在校学生人数仅有300多人,锐减的生源数量导致师资力量不及原来的一半。据悉,由政府主导的教师大规模转岗,这在湖北省尚属首次。据《楚天金报》

## 刀刺上海家化董事长 嫌犯昨被抓

上周五刀刺上海家化董事长兼总经理谢文坚的犯罪嫌疑人,于昨天凌晨在上海宝山一小区内落网。经初步调查,犯罪嫌疑人许某今年25岁,安徽淮南人。

9月18日晚上大约6点半,谢文坚从上海家化位于保定路的办公楼大门走出,专车停在数米外的路边。当他马上就要上车的时候,忽然有一名男子冲上来向他行凶,划伤其右腿膝盖。

据记者获悉,谢文坚伤情并不严重,昨天出席了上海家化一个项目的奠基仪式。

昨天凌晨2点多,虹口警方在宝山区一小区附近将嫌疑人许某抓获。据知情人透露,事发当天下午4点多,许某就来到事发地点,在刺伤谢文坚后乘车逃离。知情人还透露,许某与谢文坚应该并不相识,不排除是受他人指使。综合

## 熊倪之父离奇坠河身亡 邻居:或与熊老身患重病有关

世界跳水冠军熊倪之父21日下午离奇失踪,22日晨有市民在湘江中发现其父遗体。邻居表示熊老此前曾被确诊身患重症,离奇离世原因或与此有关。

21日下午,世界跳水冠军熊倪的父亲熊老先生在居住的长沙岳麓区望月湖小区里离奇失踪,熊家全员出动寻找,可是一无所获。

22日晨,晨约市民在湘江咸嘉湖段发现了一具男性遗体,经过家属证实,正是熊倪走失的父亲。目击者表示,当时老人就溺亡在岸边,大家立即报警。

熊老的邻居表示,熊倪虽然和老人分居,但父子关系很好,熊倪也非常孝顺,前段时间还给老人操办了七十大寿。

邻居透露,熊老此前曾被确诊患上重症,“大家怀疑熊老的死和此事有关。”综合



## 中秋节临近,新华社记者走访调查

# 大闸蟹店生意冷清不少 网上销售可开办公发票

随着中秋节的临近,记者调查发现,曾一度风靡的大闸蟹,价格已逐渐趋于“合理”。然而,在阳澄湖开湖前后,记者走访了多地的大闸蟹市场,发现一些高价的大闸蟹在上岸后又“上了网”,商家通过网络平台销售礼券,且可以开具任意名目的发票,成为可能滋生腐败的温床。

## 现在生意冷清不少

阳澄湖开湖前夕,记者来到上海市漕宝路附近的几个票(礼券)摊询问,一位姓康的票摊老板说:“现在螃蟹卖得很不错,阳澄湖就要开湖了,中秋节也要到了。”几张大闸蟹票的票面价格是788元,而从康老板这里购买只需260元。

“现在‘八项规定’抓得紧,一般送领导的也很少了,那种不实惠的票现在很少了。”康老板说。

苏州一位蟹商告诉记者,换成三四年,一到中秋节、国庆节,自家专卖店人多得挤都挤不进,螃蟹常常卖空,还有不少企业和机关早已预订好。而现在,店里生意冷清不少,只是靠老客户撑着。

在南京河西一家大闸蟹销售实体店,记者发现,热卖的一款“4两公蟹+3两母蟹”的8只阳澄湖大闸蟹套餐原价为1288元,打了折扣后售价为589元。

记者走访发现,各地销售大闸蟹的实体店都采取了降价策略。在北京鼓楼外大街的一家大闸蟹专营店,工作人员向记者推荐了原价1688元的蟹卡,10只大闸蟹中秋特价815元,全场买10送4,平均下来一只螃蟹不到60元。该工作人员说,他们的客户多数都是私营企业,“现在机关单位也不敢买了。”

## 大闸蟹平价趋势较为明显

记者上网时发现,大闸蟹的平价趋势也较为明显。在某电商平台,记者搜索“大闸蟹券”,显示出4000多个结果。

记者随意点开一个网页,上面写着:“龚氏牌阳澄湖大闸蟹礼券卡1388型8只螃蟹礼盒特价款368元。”在“淘宝聚划算”平台上,有一款“买8只礼盒装大闸蟹再送

4只”的产品,售价139元,月交易量已经突破2.7万笔。

20日,阳澄湖大闸蟹开捕。从捞出的头批蟹看,“大块头”蟹相对较少。记者从阳澄湖大闸蟹行业协会采访了解到,2015年阳澄湖大闸蟹产量约为2100吨,比2014年减产近10%,尤其是4两以上规格的大闸蟹产量下跌。巴

城阳澄湖大闸蟹行业协会会长荣伟说,“大块头”大闸蟹产量偏低,但这对普通消费者影响不大。

据苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会秘书长严金虎介绍,随着公款消费的减少,大闸蟹消费群体出现变化,适宜普通消费群体的二三四的大闸蟹需求量呈增长态势,促使不少蟹农转变放养思路。

## 网上销售可开办公发票

以上的大闸蟹礼券商品数也超过40个。

记者致电京东上一家卖大闸蟹的旗舰店客服,对方自称有特殊关系可以拿货。记者询问是否可以规避一些被查的“风险”,该客服说,发票抬头开“办公用品”就行了,“不会有问题的”。

另一家大闸蟹旗舰店甚至打出了“企业定制”广告语,可以根据企业特殊需求,在蟹券上印制企业logo、祝福及领导签名。网上的客服人员电话中告诉记者,订购千份以上才可以享受这种特殊服务,且价格“可以再谈”。还有一家旗舰店,一款标价8888元(10只装)的套装礼券,明确标注:一

次性购买50张以上,提供企业logo、领导签名等服务,两三天即可完成定制。

天猫上的一家旗舰店的客服也对记者说,该店的一款售价为3688元的大闸蟹礼券销售得很火爆,购买的客户大部分是“单位”,因为“一般人不会买这么贵的”。当记者询问都有哪些单位购买时,该客服说,要为客户保密,具体单位名称不便透露。“很多单位买了都没事,您也不用担心。”记者自称想要购买的大闸蟹礼券金额较大,该客服说,“公司从2011年成立以来,从来没有被查过。网上购券很安全,不会留下痕迹,您尽管放心。”据新华社新媒体专电